

品味生活

當農曆新年遇上生肖蛇，這個時尚圖騰又增添新的文化內涵。尤其是各大珠寶品牌，在這個蛇年新春之際頻頻發力，以靈蛇造型設計項鍊手鏈戒指等各類首飾，不僅帶出媚惑神秘的氣質，亦象徵好運纏身。本期「品味生活」聚焦多個品牌今年在配飾方面如何為「蛇」文化煥發新意。

大公報記者 徐小惠

花樣蛇年配飾 展現新春時尚

在中國傳統文化中，蛇被稱為「小龍」，以龍的主體是蛇的形象，先有蛇，再有龍，又龍大而蛇小，故此命名。此外，在中國古代傳說神話中，人類的始祖伏羲氏、女媧氏亦都是人面蛇身，蛇與中國文化之淵源可見一斑。在西方，蛇以其蛻皮再生的特性，既代表改變和蛻變的力量，也代表生命力和治癒的象徵。

在農曆蛇年佩戴以蛇為設計靈感的各類配飾，不僅是對傳統文化的回應，更可以根據蛇文化內涵，呈現豐富的穿戴氣質。

手環低調奢華

提到與蛇有關的珠寶首飾，繞不開Bvlgari。其以蛇為靈感的Serpenti（靈蛇）系列，自1948年問世以來不斷創新，由靈蛇造型展現創造力、大自然和生命力，已經成為Bvlgari經典的系列之一。為迎接農曆新年，Bvlgari推出了蛇年限定特別版的Serpenti手環／項鍊，以蛇蜷縮身體為造型並用18K玫瑰金製成，同時在蛇頭鑲上紅寶石作點綴，展現低調奢華感。



珠寶

可愛蛇Bo Bo

Qeelin 麒麟的新款Snake Bo Bo，頭上的王冠由13顆紅寶石鑲嵌而成，標誌性的黑鑽石熊貓眼為已經到來的新年增添輕鬆愉快的氛圍。Snake Bo Bo以18K白金與玫瑰金線條勾勒出蛇的蜿蜒靈巧，再以220顆閃耀鑽石鑲嵌全身；尾尖的3個圓球亦蘊含寓意：代表對過去的銘記、對當下的珍惜以及對未來的憧憬。



手鐲靈動柔美

在蛇年新春前夕，Tiffany&Co.推出Elsa Peretti系列Snake新作，包括黃金及鑽石手鐲、戒指，以及純銀蛇形戒指。蛇形的別出心裁設計和工藝具有流線型的流暢感和現代感，其中黃金及鑽石Snake手鐲／戒指採用18K黃金鑲鑽石，生動地表達蛇的柔美曲線。



故宮靈蛇獻瑞手鏈

以故宮博物院藏「十二辰鈕章料——玉蛇鈕長方章料」為靈感來源。選取文物中的蛇元素進行創作，借鑒蛇身體自然盤踞的曲線形態加以提取簡化，並與玉平安環結合，寓意平安吉祥、圓圓滿滿；蛇身頭部以紅色琺瑯工藝點綴，寓意鴻運當頭，祝願日子紅紅火火，帶來對生活的美好期許。



雙層環繞式手鐲優雅

APM MONACO 全新HIVER系列以生動蛇型主題，其中Kaa雙層環繞式手鐲以蛇形設計為特色，靈感源自棕櫚樹葉，手鐲採用創新的APM合金製成，表面鍍有18K金，並鑲嵌白色與綠色合成立方氧化鋯，外觀優雅，具備抗氧化和抗過敏的特性，兼具環保與佩戴舒適性。



珍珠耳環百搭

Dior的Tribales耳環以金色飾面金屬配白色樹脂珍珠，將珍珠、蛇形吊飾與月相圖案結合，以清新時尚的設計重新演繹品牌的經典款式，不管是日常穿搭還是正式場合，都非常百搭。



手袋

聯乘景泰藍

繼單色釉瓷器及玉石後，蛇年春節Loewe再度與中國文化聯乘，推出新系列「Spring Awakening: Dance of the Snake」，借鑒景泰藍掐絲琺瑯、現代舞、傳統風箏製作和皮影戲等工藝，特別與第三代琺瑯工藝傳人熊松濤合作創製兩款景泰藍產品，推出其設計的珠寶和吊飾，以及服裝、鞋款、配件和特別包款，巧飾靈蛇、猴子和雲朵圖案，展現中國傳統工藝的美態，同時寓意靈蛇獻瑞。



蛇皮紋水桶袋

外觀設計像燈籠一樣的PEDRO Liora水桶袋，加入蛇皮紋印花圖案，並使用抽繩閉合設計，令手袋拉緊後的褶皺設計，展現柔和曲線。搭配卡其色柔和色調，令手袋更百搭能配合不同造型。



圍巾

刺繡薊花中藏「蛇」

Loro Piana推出新年系列，將經典長方形圍巾重新演繹，加入特別版的蛇圖案設計。圍巾中心是刺繡薊花和隱藏其中的蛇圖案，採用柔軟的羊絨製成，色彩具有光澤。



琺瑯蛇年腕錶

繼虎年和龍年紀念腕錶後，積家推出系列第三款生肖作品，翻轉系列琺瑯蛇年紀念腕錶。以18K玫瑰金錶殼搭配藍寶石水晶鏡面，採用822型自動上鏈機芯，動力儲存42小時，防水30米。輕輕翻轉錶殼，盤踞於18K金質祥雲之間的手工鑄刻靈蛇在亮澤的黑色大明火琺瑯背景襯托下栩栩如生。



腕錶

中國傳統曆法腕錶

2012年，Blancpain寶珀推出首款具備中國傳統曆法顯示功能的腕錶。蛇年腕錶將蛇的造型刻於表背面，顯示寶珀全日曆腕錶在錶盤上顯示月相盈虧，令人聯想起製錶工藝與天文學之間的悠久淵源。



新春的餐桌上，除了擺滿「玉盤珍饈」，想必亦有「葡萄美酒」與之相伴。國泰日前舉行「內地佳釀餐酒配搭晚宴」，提供多款來自內地不同葡萄酒產區的獨特產品，從雲南省的高海拔葡萄園到陽光普照的新疆風土，讓賓客品鑒這些不同風味葡萄美酒。

大公報記者 李兆桐（文、圖）

當內地佳釀遇上西式美饌

海鮮沙拉搭配寧夏白葡萄酒

這次晚宴的第一道菜是「新西蘭淡水小龍蝦沙拉」，與之搭配的是兩款產自寧夏的「雷司令（Riesling）」白葡萄酒。「雷司令」，原產於德國萊茵河地區，其酸度較為突出。而在寧夏產出的兩款酒帶有淡淡的杏子、蘋果、檸檬香氣，飲用時可感受到恬淡的果香，入口略有甜味，並不澀，與沙拉中的小龍蝦非常搭。

接着是兩款「夏多內（Chardonnay）」白葡萄酒，搭配第二道菜「冬季黑松露意大利貝殼麵」。「夏多內」是最為廣泛種植的葡萄品種之一，雖然其較為「常見」，但不同產區所釀的葡萄酒具有不同的風味。提供的兩款白葡萄酒產區分別來自寧夏與新疆，氣味中帶有較明顯的甜

味，酸甜適中，口感略酸，口腔裏有回甘，貝殼麵中黑松露奶油的香氣與兩款酒的風味相得益彰。與「雷司令」類似，這兩款酒同樣適合搭配海鮮，如生蠔、貝類等，除了可以中和入口時的酸味，也讓海鮮的甜味更突出。

油封鴨腿搭配河北紅葡萄酒

第三道菜「油封鴨腿」搭配三款產區來自寧夏與河北的紅葡萄酒。第一款由「蛇龍珠」老藤葡萄釀製而成，富含肉桂、肉荳蔻和東方木材的辛辣氣息，口感較澀；第二款由「馬瑟蘭」葡萄釀製，口感豐富，散發碎紫羅蘭、藍莓和雲呢拿的香氣；而第三款則是「赤霞珠」、「梅洛」、「馬瑟蘭」三種葡萄混釀酒，除了帶有黑醋栗、布霖和甘草的香氣，還伴有



一點黑朱古力的氣息。三款酒細膩的口感均適合與肉類菜餚搭配，不僅可以減少肉食中的油膩口感，還與如「油封鴨腿」中的肉香味相配。下一道是主菜「美國和牛肩里脊肉牛扒」，以及餐後的多款芝士拼盤，與這些美饈搭配的是產區分別來自雲南與山東的兩款紅酒。來自雲南的這一款由79%「赤霞珠」、21%「品麗珠」混合釀製，香味濃郁，黑醋栗與黑胡椒的芳香交織，伴隨着一絲煙熏的氣息；產自山東的紅酒則是



由「赤霞珠」、「品麗珠」與「馬瑟蘭」三款葡萄混釀，融合黑醋栗和甘草的香氣，並伴有淡淡的烘焙氣息。與牛扒搭配的這兩款酒較新，牛扒鮮嫩的口感正適合與紅酒舒適圓潤的口感相呼應。與芝士拼盤搭配的這兩款酒較陳，無論是山羊奶芝士還是康提芝士的奶香味均與紅酒精緻的餘韻交織。這兩款酒回甘明顯，口腔中的清甜氣息不僅適合與羊肉、牛肉為主菜，也宜餐後小酌，配以奶製品下酒。

▲美國和牛肩里脊肉牛扒可挑選混釀紅酒中和油膩。

▲「內地佳釀餐酒配搭晚宴」帶來不同風味葡萄美酒。